

特朗普：將對芯片徵收100%關稅

分析指長遠來看針對半導體行業的高額關稅反而會傷害美國自身利益

美國總統特朗普當地時間 6 日在白宮宣佈，美國將對芯片和半導體徵收 100% 的高關稅，但並未透露何時實施。特朗普還說，轉移回美國生產的半導體公司將獲得關稅豁免。不過有分析指，從商業邏輯看，特朗普若當真實行此政策，反而不利於美國半導體行業發展。

蘋果將向美國本土追加投資1000億美元

香港中通社報道，特朗普當天向全球半導體製造商喊話：「如果你在美國生產，或者已經承諾在美國生產，毫無疑問就不會被徵收關稅。」

他的關稅威脅好像也立即得到了回應。同日，科技巨頭蘋果公司（Apple）在官網宣佈，

將向美國本土追加投資 1000 億美元，公司未來四年在美國投資總額將達到 6000 億美元。

不過，蘋果並未在新聞稿中提到公司會在美國本土組裝 iPhone。對此，蘋果首席執行官庫克當天表示，iPhone 內部很多零部件已經是美國製造。

目前依據特朗普的說法，全球多家大型半導體企業，包括中國台灣台積電、韓國三星電子，以及美國大型半導體企業英特爾、德州儀器、美光科技、格羅方德，都已在美運營工廠或是公開承諾擴大在美生產，投資額達數百億美元。

另外，本月 5 日，特朗普接受美國消費者新聞與商業頻道採訪時稱，台積電將投資 3000 億美元，在美國亞利桑那州建設世界最

大的芯片工廠。不過，台積電尚未證實特朗普該說法。台灣當局經濟事務主管部門負責人郭智輝 6 日稱，先是說「這是假訊息」，後又改口稱「我不知道」，引起外界猜測。

專家：商業邏輯終將戰勝「政治邏輯」

中國（深圳）綜合開發研究院金融發展與國資國企研究所執行所長余凌曲 7 日指出，表面上看，特朗普針對芯片的關稅措施似乎得到半導體企業的「捧場」，可個中往往另有緣故。例如，蘋果即使增加了在美投資，但似乎也沒有增加製造環節。這符合商業原則，因為芯片生產製造本就不是美國強項，這方面美國沒有成熟產業鏈、熟練工人，美國擅長的是芯片研發環節。而台積電佈局全

球，在美投資主要還是源於美國前總統拜登時期的高額補貼。

「芯片不是最終消費品，而是中間品，會用於下一個階段的製造。美國加芯片關稅，意味着提升美國製造成本。」余凌曲認為，長遠來看，特朗普政府針對半導體行業的高額關稅反而會傷害美國自身利益；而現階段美國可以徵收到關稅，主要還是利用其最大消費市場地位。

放眼全球，余凌曲指出，即便特朗普政府以關稅等「脅迫」半導體企業在美生產，但目前大多數半導體巨頭並未撤出其在中國、印度等地的生產線，因為生產製造環節正是這些發展中國家所長。這反映出商業邏輯終將戰勝特朗普的「政治邏輯」。



戶外攝影展

當地時間 8 月 6 日在澳大利亞悉尼，由悉尼市政府主辦的《澳大利亞生活》（AustralianLife）戶外攝影展在悉尼環形碼頭吸引市民駐足觀賞。一年一度的《澳大利亞生活》攝影大賽面向澳全國徵集，旨在全方位展現澳大利亞多元生活。

中新社

東泰就落實停火協議達成多項共識

柬埔寨與泰國 7 日在馬來西亞吉隆坡舉行兩國邊界總委員會特別會議。雙方表示，會議達成多項共識並簽署諒解備忘錄。

中新社報道，柬埔寨副首相兼國防大臣迪西哈和泰國代理國防部長納塔蓬共同主持本次會議。

俄總統助理：俄美商定近日舉行兩國總統會晤

俄羅斯總統助理烏沙科夫 7 日表示，俄美雙方已就俄羅斯總統普京和美國總統特朗普近日將要進行的會晤達成一致。相關籌備工作已啟動。

中新社報道，據克里姆林宮網站消息，烏沙科夫說，在美方提議下，雙方原則上已就未來幾天舉行一次俄美最高級別的會晤達成一致。目前雙方相關部門開始就具體問題展開工作。

烏沙科夫表示，下週被認為俄美總統會晤的參考時間，雙方正在為這場會晤做準備。

會後發佈的會談紀要表示，雙方同意嚴格遵守兩國領導人達成的停火協議，維持現有陣地，不增派部隊，保護雙方平民和民用設施；雙方同意保持各層級溝通，以緩解局勢，建立互信；雙方同意根據國際人道主義法對待雙方被俘軍人。

馬來西亞總理安瓦爾在會前會見了兩國代表團。

安瓦爾稱，柬泰雙方達成多項重要共識，並討論了建立區域監督機制等提議。

雙方同意繼續舉行兩國邊界總委員會特別會議。

「暫時還很難說籌備工作需要多長時間。但是考慮過在下週舉行會晤的方案，我方積極看待這一選項。」

烏沙科夫表示，俄美雙方正着手研究制定此次會晤的具體內容及會晤地點。會晤地點原則上已商定，克里姆林宮稍後將公佈詳情。

對於美方提出的俄、美、烏領導人三方會晤方案，烏沙科夫表示，美國中東問題特使威特科夫 6 日在與普京會談時簡單提到了相關方案，但沒有具體討論。俄方對此亦未

作任何評論。俄方提議首先專注於籌備普京與特朗普的雙邊會晤，俄方認為最重要的是確保此次會晤取得成功並富有成效。

俄羅斯總統普京 6 日在克里姆林宮會見美國中東問題特使威特科夫。烏沙科夫 7 日對此評論稱，此次會談「務實且富有建設性」，雙方對會談結果均感到滿意。會談探討了在解決烏克蘭危機背景下進一步開展合作的設想。雙方再次指出，俄美關係可以在與近年來雙邊關係完全不同的、互利共贏的框架下來發展。

蘇丹與阿聯酋關係持續緊張。自 2023 年 4 月 15 日蘇丹武裝部隊與快速支援部隊在喀土穆爆發衝突以來，戰火已蔓延至全國多地。

蘇丹民航局表示，將繼續與相關部門合作，調查阿聯酋禁飛決定的具體原因，並確保受影響乘客的權益。同時，蘇丹軍方強調將持續監控任何外部勢力對國內衝突的干擾，以維護國家安全。

蘇丹民航局表示，將繼續與相關部門合作，調查阿聯酋禁飛決定的具體原因，並確保受影響乘客的權益。同時，蘇丹軍方強調將持續監控任何外部勢力對國內衝突的干擾，以維護國家安全。

今年 6 月 25 日，蘇丹外交部再次指責阿聯酋招慕並資助哥倫比亞籍僱傭兵，參與快速支援部隊對抗蘇丹軍方的行動。阿聯酋對所有指控均予以否認。

蘇丹民航局表示，將繼續與相關部門合作，調查阿聯酋禁飛決定的具體原因，並確保受影響乘客的權益。同時，蘇丹軍方強調將持續監控任何外部勢力對國內衝突的干擾，以維護國家安全。

今年 6 月 25 日，蘇丹外交部再次指責阿聯